
 

                                                     
 

 

 

Δελτίο Τύπου: εκδήλωση του ΚΕΘΙ στα Ιωάννινα για τη 

μισθολογική διαφάνεια στους χώρους εργασίας 

 
 

Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας διοργανώνει τη Δευτέρα 25 Μαΐου 2026, στις 17:00, στο Συνεδριακό Κέντρο 

της Περιφέρειας Ηπείρου στα Ιωάννινα, εκδήλωση με θέμα «Μισθολογική Διαφάνεια στους 

χώρους εργασίας». Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο του έργου «FAIR PAY – Pioneering equal 

and transparent pay initiatives», το οποίο υλοποιείται με τη συγχρηματοδότηση του 

προγράμματος CERV της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει ως αντικείμενο την προώθηση της 

μισθολογικής διαφάνειας, του σεβασμού της αρχής της ίσης αμοιβής και την καταπολέμηση των 

άμεσων ή έμμεσων έμφυλων μισθολογικών διακρίσεων. 

Το έργο FAIRPAY, το οποίο συντονίζει η Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων (ΓΓΙΑΔ), υλοποιείται με τη συμμετοχή του ΚΕΘΙ, του WHEN και του ΣΕΓΕ και έχει ως 

στόχο να συμβάλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση του έμφυλου μισθολογικού χάσματος και των 

βαθύτερων αιτιών του, μέσα από την ανάπτυξη εργαλείων, την ενίσχυση της γνώσης και την 

προώθηση πρακτικών που υποστηρίζουν την εφαρμογή της Οδηγίας (ΕΕ) 2023/970 για τη 

μισθολογική διαφάνεια. Η εκδήλωση στα Ιωάννινα εντάσσεται στη σειρά δράσεων ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης που υλοποιεί το ΚΕΘΙ σε όλη τη χώρα, με στόχο να ενισχυθεί ο δημόσιος διάλογος 

γύρω από την ίση αμοιβή για ίση εργασία ή εργασία ίσης αξίας και να αναδειχθεί η σημασία της 

διαφάνειας στους χώρους εργασίας. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα παρουσιαστούν το έργο FAIRPAY και οι βασικές 

προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2023/970, καθώς και τα εργαλεία και το εκπαιδευτικό υλικό 

που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στις δράσεις του ΚΕΘΙ, 

στην ανταλλαγή καλών πρακτικών, στη διαβούλευση και στα διαθέσιμα εργαλεία για τη 

μισθολογική διαφάνεια, αλλά και στην ανάπτυξη και εφαρμογή Συστήματος Ταξινόμησης και 

Αξιολόγησης Θέσεων Εργασίας ουδέτερων ως προς το φύλο. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης ειδική ενότητα με αντικείμενο την κατάσταση των 

επιχειρήσεων σε τοπικό επίπεδο, με τη συμμετοχή εκπροσώπων επιχειρήσεων, αναδεικνύοντας τη 

σημασία της σύνδεσης του θεσμικού και επιστημονικού διαλόγου με τις ανάγκες της τοπικής αγοράς 



 

                                                     
 

 

εργασίας. Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με εργαστήρι πρακτικής εφαρμογής εργαλείων για τη 

μισθολογική διαφάνεια και για την ανάπτυξη και εφαρμογή συστήματος ταξινόμησης και 

αξιολόγησης θέσεων εργασίας ουδέτερων ως προς το φύλο, ενισχύοντας τον χρηστικό και 

εφαρμοσμένο χαρακτήρα της δράσης. 

Χαιρετισμό θα απευθύνουν η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, αρμόδια για 

Θέματα Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Έλενα Ράπτη, η Πρόεδρος του ΚΕΘΙ, Δρ. Ελένη  

Ζενάκου, η πρώην Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Βουλεύτρια Ιωαννίνων, κ. 

Μαρία Κεφάλα, καθώς και η Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 

Περιφέρειας Ηπείρου (ΠΕΠΙΣ), κ. Παναγιώτα Μητροκώστα και ο κ. Σπύρος Μπέκας, Προέδρος του 

Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. Στις θεματικές ενότητες της εκδήλωσης θα συμμετάσχουν, μεταξύ 

άλλων, η κ. Σοφία Νικολάου, Υπεύθυνη Έργου στη ΓΓΙΑΔ, η κ. Ελένη Χριστόγερου, Νομικός του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Ιωαννίνων του ΚΕΘΙ, η κ. Βίκυ Γκερμότση, Υπεύθυνη Έργου ΚΕΘΙ η κ. 

Χρύσα Κασίμη, ερευνήτρια ΚΕΘΙ, η κυρία Σοφία Αναστασίου, Κοσμήτωρ Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και η κυρία Σταυρούλα Λιόντου, Οικονομολόγος και  

μέλος  του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 

Σε μια περίοδο κατά την οποία η μισθολογική διαφάνεια αποκτά όλο και μεγαλύτερη 

σημασία για την ποιότητα της εργασίας, τη δικαιοσύνη στις αμοιβές και την ουσιαστική ισότητα 

των φύλων, τέτοιες πρωτοβουλίες συμβάλλουν στη διάχυση χρήσιμης γνώσης, στην ενίσχυση της 

ετοιμότητας φορέων και επιχειρήσεων και στη διαμόρφωση ενός εργασιακού περιβάλλοντος με 

περισσότερη διαφάνεια, λογοδοσία και ίσες δυνατότητες για όλες και όλους. 

 

 


